

2019 年辽宁本溪明山区事业单位考试《综合应用能力》真题
网友回忆版

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

2019年辽宁本溪明山区事业单位考试《综合应用能力》真题

一、注意事项

1. 本题由给定资料与作答要求两部分构成，考试时限为150分钟。其中，阅读给定资料参考时限为40分钟，作答参考时限为110分钟。
2. 请在题本、答题卡指定位置上用碳素笔填写自己的姓名和准考证号，并用2B铅笔在准考证号对应的数字上填涂。
3. 请在指定的答题区域内作答，超出答题区域的作答无效！
4. 待监考人员宣布考试开始后，你才可以开始答题。
5. 所有题目一律使用现代汉语作答。未按答题要求作答的，不得分。
6. 监考人员宣布考试结束时，考生应立即停止作答，将题本、答案卡和草稿纸留在桌上，在考生座次表对应准考证号、姓名栏内签字确认后方可离开。

严禁折叠答题卡！

二、给定材料

材料1

哈尔滨市教育局文件

哈教（2019）6号

关于申请修复校舍经费的请示报告

省教育厅：

因受到暴雪袭击，我市有五所中小学校的校舍受到不同程度的损坏，其中一所小学的校舍损坏特别严重。特申请经费120万元，以尽快修复被暴雪损坏的校舍，确保学校正常开课。另外我市因建立中党员教育阵地项目资金缺口较大，现申请建设资金20万元。

特此报告，请从速批示。

哈尔滨市教育局（盖章）

2019年1月

材料2

我们每个人每天都会扔出许多垃圾，大部分垃圾会得到卫生填埋、焚烧、堆肥等无害化处理，而更多地方的垃圾则常常被简易堆放或填埋，导致臭气蔓延，并且污染土壤和地下水。人们大量地消耗资源，大规模生产，大量地消费，又大量地生产着垃圾，后果将不可设想。

为解决这一问题，我国开始在部分地区试行垃圾分类收集处理。垃圾分类收集处理是对传统垃圾收集处理方式的一种改革，它克服了过往垃圾收集处理总采取的简单填埋、焚烧、堆肥以及堆放所产生的污染等弊端，它是按照一定的标准将垃圾分类储存、整理、搬运和利用，既可以减少垃圾占地，又可以降低处理成本，减少

土地资源消耗，具有社会、经济、生活三个方面的效益。

材料 3

7月1日正式施行的《上海市生活垃圾管理条例》落地已“满月”。“新规”落地首月，湿垃圾清运量显著增加、干垃圾明显减少，不少居民已对垃圾分类“拎得清”，但要让“新风尚”习惯成自然，“守得住”仍面临一些难题。与此同时，绝大多数上海居民从开始的不适应、不习惯甚至抵触，到如今习惯了每天必须要做的“麻烦事”。记者近期随机走访了多个小区发现，垃圾分类投放工作基本实现井然有序。

8月1日上午7时许，虹口区宇泰景苑小区的上班族们陆续提着2袋干湿分离的垃圾来到投放点：干垃圾直接投入干垃圾桶，湿垃圾则在除袋后投放到湿垃圾桶，再把装湿垃圾的塑料袋投放到干垃圾桶里，整个投放过程动作娴熟。

“371户居民家庭原来每天只能产生0.7桶湿垃圾，分类后每天可产生3.5桶，是原来的5倍之多。”该小区居委会党总支书记王静华告诉记者，“第一天，不少居民拎着两袋垃圾，站在垃圾桶前犹豫，需要志愿者帮助分拣；第二天，大多数居民对‘怎么分’就有自信了，但湿垃圾‘除袋’还需帮忙；第三天，NvYJgeLz/zqiXghrmYZStQ==以上的居民就能做到主动除袋、准确投放。”

没监督就乱投，“旧习难改”问题犹在。记者近期调查发现，由于惯性太大，仍有一些社区单位、居民在心理和行为上尚未准备充分。部分居民垃圾分类意识仍待提升、小区硬件设施不完善、部分办公楼宇执行不到位等问题依然突出。

在部分街镇社区，一些居民依然“我行我素”。一些设立误时投放点的居民小区，混扔现象没有改观。“误时投放点没有志愿者指导监督，分类的效果就不明显，错分类、厨余垃圾没除袋等现象经常性发生。”一位小区业委会主任表示，“目前要靠物业、保安加强巡查以及居民相互监督来巩固成果。”一些老旧小区由于条件限制，缺乏硬件设施，垃圾分类效果打折扣。在部分中心城区，目前仍有弄堂内没有垃圾库房，也没有物业公司管理。有些弄堂仅能容下一个垃圾桶，有些弄堂则完全无法放桶。

材料 4

2019年5月29日，北京市副市长张家明在北京市十五届人大常委会第十三次会议上就关于“大力促进源头减量，强化生活垃圾分类工作”议案办理情况作报告时表示，北京将推动学校、医院等公共机构以及商业办公楼宇、旅游景区、酒店等经营性场所开展垃圾强制分类，逐步实现全覆盖。报告提出，严格查处收运企业“混装混运”行为，对情节严重的要逐出市场。

三、作答要求

公文实务题：（此题请在答题纸上作答，下面公文中存在5处错误，请根据公文写作要求，分条列出并简述理由，10分）

材料作文题（此题请在答题纸上作答）。根据下面给定材料2、3、4以“让城市清洁起来”为题写一篇文章，自拟题目，800字左右。20分。

参考答案

1、参考答案：

①哈教（2019）6号存在错误，其中年号“（2019）”应使用方括号“【2019】”。

②关于申请修复校舍经费的请示报告存在错误，标题应为关于申请修复校舍经费的请示，从内容中可以看出符合请示文种的特点。

③另外我市因建立中党员教育阵地项目资金缺口较大，现申请建设资金20万元存在错误，标题中已明确说明是关于申请修复校舍经费的请示报告，因此主要内容就应该是申请修复校舍经费，不应该提及其他申请资金的内容。另外，请示这一文种的内容部分是一事一请，所以不应该是两件事，如果是两件事应写两个请示。

④特此报告，请从速批示存在错误，该文种是请示，不需要在结语处写特此报告，且请速从批复是请示的结语，写请示时不能用命令的语气，用以上意见妥否（当否），请批示（指示）。

⑤2019年1月存在错误，应具体到某年某月某日。

2、参考答案：

让城市清洁起来

——推动城市垃圾分类

城市环境治理中，垃圾处理是关键一环，而垃圾分类看起来是微不足道的小事，但是它关系广大人民群众生活环境，关系资源的循环利用，更关系到社会的可持续发展。当前我国垃圾分类才刚刚起步，初见成效，但是也存在群众意识不足，监管不到位等问题。很明显，要想保证垃圾分类这项系统的工程有效推进，离不开群众习惯的养成，离不开监管的科学性，只有将分类工作做实做细，才能真正让垃圾变成资源。

思想观念是根本，垃圾分类贵在习惯养成，要大力开展广泛的社会教育，引导公众充分认识垃圾分类的重要性、必要性、迫切性。垃圾分类关键靠人，广大人民群众的思想观念、习惯素养，直接影响了其参与垃圾分类的广度、深度和效果。但是现阶段，群众对于垃圾分类的重要性重视不足、对于具体的操作方法也是一知半解，让分类工作推进困难。所以一方面政府部门、社区、学校、企业等加大宣传，让群众了解到垃圾分类的现实意义和战略地位，通过有效的督促引导，让全社会牢固树立垃圾分类的思想观念。另一方面可以创新宣传方法，用短视频、图片等通俗易懂的形式让群众知晓分类的标准。只有民众主动起来，才能顺利通过这次“文明大考”。

监督工作不能松懈，充分发挥人力与技术的优势，将分类工作贯彻到底。虽然垃圾分类要靠民众的自觉，但是习惯的养成不是一朝一夕的事情，由于惯性太大，很多民众不管是在观念上还是行为上没有做好充分的准备，这个时候监督的重要性格外凸显。当前一些社区专门设置垃圾分类监督管理员，不仅对居民的投放垃圾

行为进行督导，还定期给居民普及垃圾分类的标准和最新政策，取得良好效果；除了专人，技术的监督更是让人耳目一新，诸暨市创新方法，建立智慧大数据平台，通过“扫码巡检评分+”“短信自动反馈+”“清运实时定位+”“收集实时称重+”全程参与垃圾分类、收集、清运、进仓等环节，实现垃圾分类监管精细化。

当然，完善的垃圾分类处理设施；标准化、规范化的垃圾处理流程都是保证这项系统工程顺利推进的必要环节。万事开头难，垃圾分类不是一时兴起，需要长期坚持，久久为功，只要我们携起手来，将垃圾分类工作做细做实，相信良好的生态环境一定能成为我们幸福生活的增长点。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen



公考通